



Franqueo concertado

Año XXXVII, Número 10,969 Sábado 19 de febrero de 1934 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 85

TRAGICA MUERTE DEL SOBERANO DE BELGICA

EL REY ALBERTO SE DESPEÑA EN LAS CERCANIAS DE NAMUR

Las primeras noticias

MADRID.—En la mañana de ayer se recibieron noticias de que el rey Alberto de Bélgica había muerto en un accidente. El Rey había salido en la tarde del sábado en automóvil que conducía él mismo y en un principio se creyó que el accidente había sido automovilístico, llegándose a decir que el cadáver del rey junto con los restos del coche había sido hallado en un barranco por el que el vehículo se había despedido.

Más tarde se fueron concretando las noticias llegando a reconstituirse totalmente como ocurrió la desgracia.

Una roca desprendida destruye el cráneo del Soberano

El Rey Alberto que era un entusiasta alpinista salió el sábado en automóvil, acompañado únicamente de su ayudante de Cámara, Van Dyck, dirigiéndose a Marche des Dames con ánimo de escalar un punto de la montaña llamada «Le vieux bon Dieu», situado cerca de Namur. El Rey dejó el auto en las proximidades de un bosque después de dar cita a su ayudante de Cámara para las cinco. El sirviente llegó a la hora indicada, esperando en vano. Entonces, con gran inquietud, comenzó a hacer pesquisas, y como la noche se echó encima, el criado se dirigió a las siete a un café, desde el cual telefonó a la gendarmería de Namech, y advirtió también de lo que ocurría al Palacio Real de Bruselas.

Inmediatamente se organizó la busca del Soberano pero los trabajos resultaron dificultosísimos a causa de la humedad y de la niebla. Al fin, a las dos de la madrugada, el baron Santiago de Dixmude, oficial de ordenanza, tropezó con una cuerda, a una de cuyas extremidades estaba atado el cuerpo del Rey, y ello permitió encontrar al Soberano. Este estaba muerto y presentaba en el cráneo una herida profunda.

Por las investigaciones practicadas seguidamente se ha comprobado que el accidente ocurrió de la siguiente manera:

El Rey quiso escalar una roca de difícil acceso. Hay que advertir que aquel terreno es calizo, y por tanto fácilmente desmenuzable.

El rey llegó a un punto elevado rocoso y se apoyó sobre un gran bloque de piedra que, sin duda, le pareció que estaba fijo, y bien porque el bloque cediera o bien porque el Soberano no pudiera sostenerse, cayó con gran violencia y durante la caída tropezó con una gran roca, recibiendo así el golpe que le causó la muerte. El cuerpo del Rey rebotó y fué a detenerse a unos 50 metros más abajo, dejando por todos los sitios por donde pasó diversos objetos, entre ellos una bufanda, una gorra y unos gemelos, todo lo cual ha sido remitido a la Policía judicial.

El cuerpo no presentaba casi heridas, pero el cráneo tenía una tremenda herida con pérdida de la masa encefálica.

Enorme duelo en todo el país. Lo que dice el jefe socialista

El Rey era queridísimo, por lo que la noticia de su trágica muerte ha causado enorme sensación en todo el país.

—Todas las Iglesias de Bélgica tocan a difunto y en los edificios públicos y particulares ondea el pabellón belga a media asta.

—Una multitud innumerable desfila emocionada desde esta mañana por el Palacio Real. Nadie puede

dar idea de la consternación que reina en todo el país y en los círculos oficiales.

El presidente de la Internacional socialista, Sr. Vandervelde, ha declarado que aunque republicano, sentía por el Rey algo más que una pura amistad, añadiendo que en las circunstancias críticas actuales la masa popular quedará profundamente afectada por el trágico final del monarca. El Sr. Vandervelde está convencido de que el príncipe heredero seguirá la línea de conducta trazada por su padre.

El viernes será proclamado el nuevo Soberano

El Consejo de ministros ha decidido que los funerales del rey Alberto tengan lugar el jueves, según el protocolo observado en los funerales del rey Leopoldo II.

El príncipe Leopoldo y la princesa Astrid, que desde hace diez días se encuentran en Adelboden (Suiza), han salido para Bruselas.

En una declaración dirigida al país, el Gobierno dice que la nación pierde un jefe del que estaba verdaderamente orgullosa, si bien tiene la esperanza de que el Príncipe heredero continuará, sin duda la obra del egregio desaparecido.

La ceremonia de la proclamación del nuevo Soberano tendrá lugar el viernes próximo.

La noticia en el Extranjero

ROMA.—La noticia de la muerte del Rey de los belgas ha causado una profunda emoción tanto en Roma como en el Vaticano.

PARIS.—Toda la prensa se asocia al dolor que sufre actualmente Bélgica. Todos los establecimientos públicos y particulares han colocado sus banderas a media asta, y lo mismo harán los barcos de la flota en virtud de órdenes circuladas por el ministerio de Marina. En numerosas Iglesias el Clero ha pedido a los fieles que dediquen sus oraciones al alma del difunto.

BERLIN.—El sentimiento producido por el trágico fin del rey de Bélgica es enorme. La bandera del Reich ondea a media asta.

LONDRES.—Todas las clases de la sociedad inglesa han expresado su sentimiento por la muerte del rey Alberto. La Corte guardará quince días de luto.

Datos biográficos

El rey Alberto I de Bélgica nació el 8 de abril de 1875, siendo coronado en 25 de diciembre de 1909. Constantemente se ocupó de la cuestión social desarrollando una política que le granjeó las simpatías de su pueblo. Procuró mantener la paz de su país, pero al ser este invadido durante la guerra europea, supo comportarse con valor y prudencia singulares.

Después de la firma del armisticio, el rey Alberto, comprendiendo que las circunstancias críticas por que atravesaba el mundo, y especialmente su nación, exigían a todos un máximo sacrificio, hizo un llamamiento conmovedor a todos los partidos, formando un Gobierno de concentración nacional. Al mismo tiempo que preconizaba el sacrificio de todos realizaba actos de desprendimientos, tales como el de renunciar al aumento en la lista que se le había asignado. Estos rasgos aumentaron la popularidad del monarca y hacen que en estos días en que las masas de otros países sueñan en revoluciones extremistas, el pueblo belga llora sinceramente la pérdida de su Soberano, por cuyo eterno descanso se elevan hoy preces en todas las naciones católicas.

Temas del día

¿Otra vez a «echar carnaza»?

Saliendo al paso de la inusitada polvareda que se ha formado como consecuencia de los discursos que el Nuncio de S. S. y D. Angel Herrera pronunciaron con motivo de la festividad del «Día del Papa» la Junta Central de Acción Católica ha publicado una nota, que en otro lugar reproducimos, en la que se evidencia la falta absoluta de razón para los comentarios y revuelo que con tal pretexto se han suscitado. No había, realmente, necesidad de repetir lo que se ha dicho mil veces y se ha demostrado palpablemente: que la Acción Católica no se mezcla, ni puede mezclarse con la política. Es algo que está tan por encima de esta que no podría descender hasta ella sin perder instantáneamente su carácter; y en el interés de los propios elementos de Acción Católica, en un interés mucho más elevado que todos los materiales, está el que esto no ocurra.

Pero se dice en la nota que comentamos algo que no debe pasar sin ser destacado: durante los dos últimos años, con un Gobierno socialista y bajo el signo de una sanada persecución sectaria, se han leído en los templos Encíclicas y Pastorales protestando contra los atropellos cometidos con la Iglesia y sus fieles sin que el Gobierno encontrara motivo para intervenir; y ahora, cuando se asegura que se quieren respetar los derechos de los católicos, cuando se va a pactar con Roma y cuando los católicos han enviado a la Cámara legislativa el más elevado número de diputados, unas palabras inspiradas en aquellas Encíclicas y Pastorales, pero singularmente atemperadas y mucho menos enérgicas, mueven a un ministro a tomar cartas en el asunto e impulsan al Gobierno a crear un conflicto diplomático. ¿Cuál es la explicación de este proceder incongruente? Nadie la encuentra, y no son pocos los que se extrañan de este contrasentido y se asombran de que el Gobierno, que a tantas dificultades tiene que hacer frente, se eche encima esta nueva carga que puede enagenarle las voluntades de los católicos españoles.

Sin embargo, en esa misma incongruencia aparente podría encontrarse el «quite» de la cuestión. El Gobierno se encuentra acorralado por los conflictos que por todos lados le amenazan. Las huelgas generales o parciales; los desórdenes; el pistolero triunfante; la violencia enseñoreada de las calles; los grupos izquierdistas atormentando la labor parlamentaria; y dentro del propio Gabinete las insidias encontradas entre los ministros moderados y los pocos amigos de la moderación. Ni el propio Sr. Lerroux que se ha calificado a sí mismo de experto labrador parece capaz de soldar tantas resquebrajaduras. En estas condiciones pudiera ser una habilidad la de excitar nuevamente la rivalidad contra la Iglesia; es este un odio general en los izquierdistas y al son de la trompeta que llame al combate contra ella sería fácil unirlos a todos logrando, ya que no otra cosa, apartar la atención pública de otros problemas para fijarla exclusivamente en este; en los unos para atacar, en los otros para defenderse.

El procedimiento no es original ni mucho menos. Es el mismo que empleaba el Gobierno Azafia cuando se encontraba en alguna apuro serio y que llegó a desfilarse de «echar carnaza al sectarismo». Solo que las circunstancias no son las mismas. Y lo que tan buenos resultados dió al Sr. Azafia podría fallarle al Sr. Lerroux de la manera más lamentable.

Acotaciones

«El Socialista» exhorta a los camaradas a seguir el camino de Austria.

Pues que se provean de «Vienes» porque el camino es largo y no caballero, y a su término se van a encontrar sin fuerzas para reponer se del susto que les va a dar el príncipe Stierhemberg, que así ha dicho textualmente: «Naturalmente, los caudillos del movimiento tienen que morir. Yo no soy partidario de que se les ahorque a todos. A los que combatieron con valor, dando la cara, a los valientes se les debe fusilar solamente. A los cobardes, a la inlamia de la horca».

El camino de Austria está expedito y sembrado de rosas, pero al fin... ¡al fin ha de ser él!

¡A la lucha, a la lucha acudamos, Camaradas de nuestro país!, el camino de Austria sigamos... por delante vosotros, que vamos más despacio los jefes allí.

Resulta que los principales cabecillas del movimiento socialista revolucionario austriaco han ahuecado el ala trasponiendo la frontera con el bolsillo repleto de vil sustancia burguesa.

Pero en las calles de aquel país han caído a miles los obreros, siempre carne de cañón, que firieron tanto de la abnegada redención de sus líderes.

¿Camino de Austria? Que sigan, que sigan los obreros españoles sacando las castañas del fuego para que sus redentores vivan y beban a su salud, que lo harán poniéndose a buen recaudo antes de sonar los primeros tiros.

«En dos casas de juego se encuentran numerosas armas. Serían para jugar a los soldados».

¿Quién es el cavernícola inmundo que ha dicho que Dollfus no es cruel?... ¡A ver! que se lo vamos a echar a Largo Caballero para que tome un bocanillo de carne burguesa. ¿Sabe ustedes lo que han hecho Dollfus y su Gobierno? Pues decidir ¡la anulación de las actas de los diputados socialistas!!! Y vamos, pase lo de las alambradas, los cañones y las penas de muerte, pero eso... eso es ser una hiena implacable ¿verdad Sr. Prieto?

Unos cuantos señores de la clase media, de Avila, se ocupan en organizar una ascensión a la estratosfera.

No persiguen fines científicos, sino que van con la intención de ver de cerca el pan, la carne, las patatas y otros artículos ya colocados más allá de las nubes.

Esperamos que consigan su objetivo los heróicos de la clase media.

«Méjico.—Queda absolutamente prohibida la inmigración de obreros de todas las nacionalidades». Se permite la entrada de hombres de negocios o comerciantes siempre que inviertan en la industria o agricultura de Méjico una cantidad no inferior a 20.000 pesos». Otro estado ultrademócrata rasofío que le «tiende una mano» al proletariado. Que le tiende la mano, pero para empujarle.

Información general

En el Colegio de Huérfanos

MADRID.—El subsecretario de Guerra, general Castelló, ha manifestado acerca de lo ocurrido en el Colegio de Huérfanos de Infantería de Toledo, en el que ha habido que tomar graves medidas, que, en efecto, ha habido un caso de indisciplina escolar sin que pueda especificar los motivos.

El presidente de la Asociación ha visitado a los ministros para entregarles una nota acerca de lo ocurrido y el ministro ha dispuesto que se abra una información. En el citado Colegio hay muchachos de 17 y 18 años en los que fácilmente ha prendido el ambiente de rebeldía escolar y, sobre todo, la misma situación social de Toledo donde los conflictos se dan con tanta frecuencia. La presencia de los oficiales de la Academia dió término a la insubordinación, presentándose los rebeldes a pedir perdón. Se ha determinado la licencia de todos los alumnos que no sean también huérfanos de madre hasta que se reorganice el régimen de dicho Colegio.

Un estudiante gravemente herido

—A primeras horas de la noche de ayer el numeroso público que transitaba por la avenida de Eduardo Dato vióse sorprendido con que varios jóvenes salían de la casa número 25 de dicha avenida en actitud desconcertante y huyendo en distintas direcciones. Algunos curiosos congregáronse ante la citada casa y lograron saber que en uno de los pisos de ella había sido momentáneamente herido de un tiro en la cabeza un joven estudiante de la Facultad de Ciencias. Lo había dicho, según se aseguraba, uno de los jóvenes que salían de la casa al portero de la misma.

Ha aquí de qué manera ocurrió la desgracia, pues que se trata, según todas las contingencias, de un accidente casual.

En una de las habitaciones que la F. U. E. ocupa en la dicha citada, hallábase anoche varios estudiantes, uno de los cuales se ocupó en limpiar la pistola. Frente a él encontrábase el Sr. Eliola Félix. De pronto sonó un tiro, y dicho joven cayó sobre la mesa. Sus compañeros huyeron aterrorizados, dejando inconscientemente solo al herido, el cual a poco fué recogido y trasladado al equipo quirúrgico. Su estado es muy grave.

La fusión de las Izquierdas Republicanas

—Ha quedado definitivamente constituida la Comisión organizadora de la Izquierda republicana integrada por el partido radical socialista, independiente, orga y acción republicana. Las directivas de estos han acordado proponer a sus asambleas la fusión de estos partidos, deseando vayan a dicha organización todos los grupos republicanos de izquierda.

Convocarán después a una asamblea nacional para la constitución del partido único.

El partido federal autónomo ha expresado el deseo de conocer los trabajos que se elaboran para intentar dicha unión de izquierdas.

Los que no se agregan

—El Comité ejecutivo de la Izquierda radical socialista, ha dirigido a sus agrupaciones una circular que explica la causa por la cual no ha ingresado en la unión de izquierdas republicanas. La causa, en síntesis, es no haber sido citados a las reuniones en que se acordó la unión.

Por su parte el Consejo nacional del partido republicano democrático

co federal ha hecho constar que los federales demócratas no se suman a dicha unión y que, confían con el programa federal de Pi y Margall.

Estas separaciones vienen a sumarse a la actitud del partido radical socialista ortodoxo, el cual tampoco esta conforme con esa pretendida unión republicana.

Regalo de una imagen

ZARAGOZA.—En la mayor intimidad se ha verificado el acto de la entrega de una imagen de la Virgen del Pilar que las damas zaragozanas han regalado a la esposa del Gobernador.

En dicho acto estaban presentes únicamente el gobernador, su esposa, algunos amigos y una comisión de señoras que han intervenido en la suscripción para adquirir la imagen.

Una caja de bombas

—El gobernador civil ha dicho que a última hora de la tarde, hallándose trabajando en el campo un labrador, en las inmediaciones del barrio de Venecia, observó que el arado, arrastrado por caballerías, tropezaba con un obstáculo fuerte que impedía continuar la labor.

Hizo una pequeña excavación y se encontró una caja que se le hizo sospechosa.

Del hecho dió cuenta a las autoridades, y seguidamente se presentaron varios agentes de policía que desenterraron la caja.

Abierta esta se encontraron seis grandes bombas cilindricas cargadas y en disposición de hacer explosión las cuales con toda clase de precauciones, han sido llevadas al Parque de Artillería.

Precauciones y huelga general

ZAMORA.—En esta capital se han adoptado las mismas precauciones que en el resto de España. Los obreros han declarado que en las primeras cuarenta y ocho horas de la huelga general se respetarán los servicios de agua, alumbrado y abastecimiento, pero una vez transcurrido dicho plazo se decidirá la interrupción de todos los servicios.

Frete único obrero

CARTAGENA.—Se ha hecho el frente único obrero por la U. G. T. sindicalistas autónomos y Ateneo libertario. No se ha sumado ni la FAI ni la CNT.

Después del robo de Caravaca

MURCIA.—Dicen de Caravaca que han sido detenidos los presuntos fabricantes de los clavos de que se sirvieron los ladrones para el asalto al recinto circundante del castillo. Se llaman Ramón y Manuel Nieto.

Siguen las pesquisas para encontrar a los autores del robo de la Cruz.

Han comenzado las rogativas en la parroquia del Salvador para implorar la vuelta de la Santa Cruz al pueblo.

Una comisión de Caravaca ha llegado a Murcia y ha visitado a diputado Sr. Reverte y al Gobernador para formular su protesta por el sacrilegio y pedir la detención de los autores.

Temporal de nieve en Rumania

BUCAREST.—A consecuencia del temporal de nieve treinta trenes están inmovilizados en las líneas rumanas.

En Moldavia y Bukovina han aparecido bandadas de lobos, que se acercan hasta los poblados.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

MANIOBRAS BOLCHEVIQUES

Periódicos franceses y helvéticos dan la voz de alerta, sobre la actividad desplegada por los soviets, en varios países de Europa y América.

Los métodos bolcheviques se aúman, en estos últimos tiempos, para despistar. Se procede ostensiblemente, por los representantes de los soviets, en los diferentes países, con la máxima corrección, multiplicando las declaraciones pacifistas y de neutralidad, al mismo tiempo que los agentes trabajan intensamente, explotando las malas pasiones y favoreciendo la propaganda comunista.

Este doble juego ha tenido éxito completo en Suiza, en México, en Cuba, en Portugal, en España. En los países que no han reconocido al Gobierno soviético, como sucede en la República Helvética, operan los titulados agentes comerciales, con toda solvidad y aparejando absoluta indiferencia ante la propaganda.

De lo que sucede en Cuba es responsable en la mayor parte, casi en totalidad, la manobra bolchevique. Del brote comunista portugués, es del mismo modo responsable la III Internacional de Moscú. De la agitación en México y de las huelgas en los Estados Unidos, también deben ser acusados los agentes bolcheviques, que se filtran en todos los países con diversos pretextos.

En los momentos actuales, la propaganda comunista se realiza con una actividad verdaderamente extraordinaria en Rumania. Los terroristas se han filtrado en el Ejército, en la Administración pública y en las asociaciones políticas, actuando tan vivamente, que la Prensa francesa y suiza teme por la «petite entente». ¿Hay en Moscú el propósito de producir la ruina de esa alianza de pueblos? ¿No serán los rumanos las primeras víctimas de tal ruina?

La Asociación contra la III Internacional, que tiene su sede en Ginebra, advierte a los Gobiernos de los diversos países de la intensificación de la propaganda bolchevique por todos los medios.

La «Entente Internationale» contra la III Internacional, manifiesta que en las órdenes últimamente circuladas figura la de la lucha contra la religión, y propaganda de los «Sin Dios». Luchar contra la religión—se dice en esas órdenes—es combatir por el socialismo. Hay que destruir toda concepción religiosa.

Los comités secretos, formados en cada país, dependen directamente del subsecretariado de Moscú. Las sociedades se enmascaran titulándose juveniles deportivas, organizaciones de defensa femenina, célicas sindicales, cooperativas de consumo, estudios marxistas, amigos de la U. R. S. S. Entre todas estas colectividades, circula «Le Drapeau rouge», manifestando que los sacerdotes cristianos son los agentes del capitalismo.

En la propaganda, «por todos los medios», de los «Sin Dios», afirma la «Entente Internationale», contra la III Internacional—que son objeto de especial atención, México, España, Cuba, China y Japón. Los «Sin Dios» están organizados en cinco secciones internacionales habiendo creado en París un instituto antirreligioso.

La actividad desplegada por los soviets, en manobras de todo género, es más peligrosa que nunca porque, como observa la «Entente Internationale», domiciliada en Ginebra, bajo la máscara de pacifismo y humanitarismo, de los agentes oficiales y oficiosos de la U. R. S. S., se ocultan las mayores agresiones contra la civilización.

Interesante disposición del Ministerio de Trabajo y Previsión sobre los seguros contra Accidentes del Trabajo

DISPOSICION

Ilmo. Sr.: Vsta la instancia cursada a este Ministerio por D. Antonio Rosado Clavero y D. Esteban Vida y Frías, en su calidad de presidentes de las entidades «Mutualidad Sevillana de Accidentes del Trabajo» y «La Mutua de Madrid», en la cual instan la interpretación auténtica del último párrafo del apartado 3.º de la orden ministerial de 30 de diciembre último, párrafo que se refiere a la duración de los contratos prorrogados por la tática más allá del 31 de diciembre pasado.

Este ministerio, teniendo en cuenta que, a pesar de la claridad del texto, se han suscitado dudas acerca de su interpretación, dispone que, por el último párrafo del apartado 3.º de aquella orden ministerial, se entiendan definitivamente cancelados todos los contratos prorrogados por la tática al término de un año, contado a partir de la fecha de su efecto, a menos que por el asegurado se manifieste por escrito, con anterioridad a su vencimiento, su deseo de continuar el seguro hasta el 31 de diciembre de 1934.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Madrid, 8 de febrero de 1934.—Firmado: J. Estadella.

Sr. director general de Previsión y Acción Social. («Gaceta» de 6 de febrero de 1934, pág. 1.000.)

IMPORTANTISIMO: Antes de firmar ningún documento relacionado con esta clase de seguros, consúltenlo a MUTUALIDAD PATRONAL MERCANTIL E INDUSTRIAL DE AVILA Y SU PROVINCIA, CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO

Pi y Margall número 12 Teléfono 307.—AVILA

LA MUTUALIDAD PATRONAL MERCANTIL E INDUSTRIAL DE AVILA Y SU PROVINCIA,

velando siempre por los intereses de la clase patronal, estima un deber, llamar la atención a todos los Comerciantes e Industriales Avilenses, sobre la disposición de referencia, y para su mejor interpretación, insertamos a continuación el siguiente

Ejemplo: Usted concertó una póliza con fecha 1.º de abril de 1933 o en fechas posteriores; pues bien, sin aviso previo y sin tener en cuenta las condiciones particulares insertas en la póliza, que se refieren al plazo de rescisión, queda anulada taxativamente el 1.º de abril de 1934 o al año de su efecto y para su continuación es condición precisa que usted lo manifieste por escrito.

Al recobrar usted la libertad de contratar, la Mutualidad Patronal Mercantil e Industrial de Avila y su provincia, incondicionalmente y sin compromiso alguno, se pone a su disposición.

SOBRE UN INCIDENTE

UNA NOTA DE ACCION CATOLICA

La Junta Central de Acción Católica ha facilitado la siguiente nota: «La Junta Central de Acción Católica no se habla creído en el caso de deshacer la campaña que, tomando pie de unas declaraciones del ministro de Estado, viene realizando estrepitosa y llamativamente una parte de la prensa caracterizada por su espíritu anticatólico y sectario».

El hecho de que el Consejo de ministros se haya ocupado de los discursos pronunciados en la Catedral el día de la Fiesta del Papa, que es el asunto que sirve de pretexto a la campaña aludida, obliga a esta Junta a manifestar su extrañeza por la incomprensible conducta del ministro de Estado.

Huelga decir que, al hablar así, la Junta no se abroga la representación del señor Nuncio, que no le ha sido concedida. La Junta habla por sí misma y por cuenta propia.

Nada hubo en la fiesta del día 11 que no respondiera al carácter estrictamente religioso de la misma. No hace falta decir que el señor Nuncio de Su Santidad se mantuvo en el terreno puramente espiritual y que, cuando aludió a las tradiciones españolas, se refirió siempre y claramente a la gran tradición católica nacional. Mas aún, al de modo expreso mecionó la política, fué para excusar rotundamente del campo de acción católica, pensamiento de tal modo reiterado en la mente del Nuncio, que, con ocasión de haberse leído la revista de «El Debate», pronunciaba estas palabras: «La Acción Católica no es política ni podrá estar nunca en la política».

El uso de su derecho de ciudadano español y cumpliendo, además, el deber que en aquella solemnidad le imponía su cargo, el presidente de la Junta Central, al dirigir su saludo al Nuncio de Su Santidad, renovó su protesta por el agravio a la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, agravio que subsiste y es continuo en tanto no sea reformada la Ley.

Nada dijo el presidente de la Junta, que no se hubiera ya escuchado en la boca de los más altas autoridades de la Iglesia. Sus palabras no fueron sino un eco de la protesta que el Santo Padre y los prelates españoles formularon solemnemente en su día contra la ley injusta. Eo atenuado por el favorable cambio de las circunstancias políticas del país. Lo que en la pastoral colectiva de los Obispos de España es, citando su propio texto, «reprobar, condenar, rechazar» todas las vejaciones de «la ley de agresiva excepción»; levantar una protesta imprescriptible firme y operante» co-

tra ella, queda reducido en el discurso del presidente a una simple «protesta tan respetuosa como viril» contra la misma.

Del mismo modo y por más que perdure el propósito que anunciaron los prelados de reivindicar «cuanto a la Iglesia injusta y sectariamente se arrebató o siega» no se insalte ahora en manifestarlo en gracia al cambio de circunstancias Y, sin embargo, aquellos documentos destinados a ser leídos al pueblo o en los templos, se han leído en ellos bajo Gobiernos hostiles a la Iglesia sin que nadie haya intentado limitar ese sagrado derecho de libre comunicación de la jerarquía con los fieles.

Más todavía, con ocasión de análoga festividad ahora ha hecho un año, la propia persona habló en términos mucho más enérgicos sin que tampoco fueran recibidas sus palabras con suspicacias por los a la sazón gobernantes.

En vísperas de iniciarse conversaciones amistosas con Roma, el señor ministro de Estado, con su conducta de ahora, infliere por su cuenta otra nueva ofensa a la conciencia católica del país. Incomprensible conducta la suya, sobre todo si se advierte que el ministro laicista la protesta, antes de tratado el asunto en Consejo de ministros, por medio de una campaña periodística realizada en un diario enemigo de la Iglesia.

Todo ello es más incomprensible cuanto que es manifiesto a todos que los católicos españoles, secundando las direcciones de sus prelates actúan dentro de la legalidad constituida y asisten con toda lealtad al Gobierno, de lo cual se felicitó públicamente el presidente de la Junta en la salutación dirigida al señor Nuncio, en la propia fiesta así como hizo votos para que llegara cuanto antes el día de la concordia entre la Iglesia y el Estado, reconociendo que los tiempos tendían a mejorar la situación merced a la sincera voluntad de armonía del Gobierno actual.

La Junta Central de Acción Católica por su parte, a la vez que expresa su extrañeza por la actitud del señor Pita Romero, cree interpretar el sentir de los católicos organizados, reiterando con motivo de este incidente su inquebrantable decisión de no renunciar a ninguno de los derechos que la constitución y las leyes le otorgan en defensa de la Iglesia y de cooperar lealmente al mismo tiempo con el Gobierno constituido para que sea cuanto antes un hecho de paz religiosa de España.

Del extranjero

Acuerdos comerciales entre Estados Unidos y España e Italia

WASHINGTON.—Se anuncia que en breve se firmarán acuerdos comerciales con España e Italia, con los que, a cambio de aumentar los contingentes de importación de vinos y licores, procedentes de estos países, ambos harán importantes compras de tabaco americano. Se negocia también con Checoslovaquia la conclusión de otro acuerdo similar.

Mediata decreta la disolución del Colegio de Médicos

HABANA.—El presidente Mediata ha decretado la disolución del Colegio de Médicos. Debido a esta medida, las clínicas pertenecientes a las sociedades españolas, podrán trabajar sin la intervención del Colegio de Médicos, cuyas tendencias eran francamente comunistas.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energía a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hoy personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita, siempre es eficaz

Cine

Principal

Mañana martes estreno de la bonita revista cinematográfica, «Batallas».

Después de la revolución socialista de Austria

Tranquilidad en el territorio austriaco

VIENA.—Las oficinas provinciales de provincias, acusan tranquilidad en todo el territorio registrándose únicamente algunos tiroteos, o disparos aislados. Los rebeldes continúan presentándose a las autoridades.

—El Gobierno ha levantado el estado de sitio, a excepción de la capital y las provincias de Alta Baja Austria y Estiria donde continuará todavía en vigor, por algún tiempo

El Gobierno austriaco anula las actas de los diputados socialistas

—El Gobierno ha decidido la anulación de todas las actas de diputados socialistas.

El Sr. Schmitt, comisario del Gobierno para Viena y ministro de Previsión social pasa a ser ministro sin cartera, encargado de la reforma corporativa.

El Sr. Neudastädter Stuermer ha sido nombrado ministro de Previsión social.

El Consejo de guerra en acción

—El Consejo de guerra ha condenado a muerte a dos nuevos acusados, otros dos acusados han sido enviados a los tribunales ordinarios. Anoche fué ahorcado otro jefe socialista.

El Presidente de la República ha conmutado por penas de 12 a 20 años de trabajos forzados, la de muerte impuesta a cuatro jefes rebeldes.

—Las autoridades han adoptado medidas para acudir en socorro de las familias de los rebeldes muertos en el curso de los pasados sucesos.

Manifestaciones violentas de los socialistas en Bélgica

BRUSELAS.—A terminar las reuniones socialistas celebradas en la Casa del Pueblo, los asistentes se dirigieron en manifestación al centro de la ciudad, profiriendo gritos y arrojando piedras contra los cristales de algunas casas.

También se hicieron varios disparos al aire.

La fuerza pública les salió al encuentro y los revoltosos arrojaron piedras y trozos de madera contra los guardias, los cuales dieron varias cargas violentas y despejaron las calles. Han sido practicadas varias detenciones, entre ellas las de dos diputados. Hay algunos heridos entre los manifestantes y la policía.

Análogas violentas manifestaciones han tenido lugar en Amberes.

Manifiesto del Comité Ejecutivo de la Internacional Obrera relacionado con los sucesos de Austria

—«Le Peuple» publica un manifiesto de la Comisión Ejecutiva de la Internacional Obrera Socialista a todos los trabajadores del mundo, relacionado con los acontecimientos de Austria.

En él se invita a los obreros a que exterioricen en todos los países su protesta con motivo de la actitud del Gobierno austriaco.

En cumplimiento de este acuerdo para ayer domingo estaba anunciado en Bruselas un «mitin» en el que intervendría el líder de la Internacional, Vandervelde.

Declaraciones de Dollfus a la prensa húngara

BUCAREST.—El Cancellier Dollfus ha declarado el órgano oficial húngaro «Budapesti Irlap», que la acción de Austria cerca de la Sociedad de Naciones, retrasada a consecuencia de los acontecimientos socialistas de estos días, va a proseguir.

Agrega que el Gobierno austriaco ha disuelto el partido socialista y que el actual Gobierno no cambiará nada en esta actitud, y está dispuesto a apoyar al partido obrero, que se está constituyendo en

Los acontecimientos de Francia en Inglaterra

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Nota de actualidad de rigurosa actualidad es la de los acontecimientos últimos en Francia. En Londres y en todas las poblaciones importantes de la Gran Bretaña la Prensa comenta tales sucesos concediéndoles una verdadera importancia, hasta el punto de que la mayoría de ella coincide en pensar que han acabado definitivamente los métodos democráticos de las escuelas liberales para dar paso a otros más en consonancia con los principios de orden y de autoridad preconizado que dentro de muy poco tiempo habrán desaparecido todos los Parlamentos europeos.

El fracaso del parlamentarismo es evidente, y no habrá más remedio que una revolución antiparlamentaria para imponer nuevo sistema gubernamental.

«The Observer», que se ha distinguido últimamente en zamboriar a sistema liberal dice hoy en su artículo de entrada lo que copiamos a continuación:

«El Gabinete francés que se ha formado definitivamente no se ha constituido en firme. Su formación era necesaria en vista de la inmediata crisis, pero este ministerio que representa una concentración por el momento prepara para el porvenir una transición hacia un estado de cosas, del que no puede formarse una idea segura. Lo mejor que ha hecho Doumergue es imitar el ejemplo de Roosevelt, o sea el de pedir poderes de excepción y suspender las Cámaras».

El mismo periódico ha dicho que con el hitlerismo al otro lado del Rhin y el fascismo al otro lado de los Alpes, parece casi imposible que los métodos tradicionales de la democracia parlamentaria francesa pueden ser algún tiempo mantenidos y agrega, en largos razonamientos, que resumimos, que pronto habrá un cambio en el sentido de la autoridad y de la disciplina.

La impresión en Londres, entre las personalidades más destacadas de la política, es la de que para la seguridad del porvenir, un Francia fuerte no es menos indispensable que una Inglaterra fuerte. Los destinos de los dos democracias de ambos lados del Canal de la Mancha están ligados. Durarán o caerán, pero es preciso que se unan para constituir una garantía suficiente que pueda contrarrestar o servir de freno al nuevo sistema de Gobierno que se va imponiendo en Europa.

A. Noabal Cresad.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20, Martes.—Santos Silvano, Zenobio, Potamio y Nemesio, mártires; León, Euquerio y Eleuterio, obispos y confesores; beato Querubín, confesor; y Paula Barbada, virgen.

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULTOS

San Pedro. A las seis rosario y a continuación el ejercicio del Vía Crucis.

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervceria Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia avilense.

Coruña, con un programa obrero patriótico.

Terminado diciendo que en la nueva Constitución austriaca el partido nacional socialista queda también prohibido.

AVILA AL DIA

Las obras municipales

Hoy han dado comienzo las obras de pavimentación del Mercado Grande y plaza de Pedro Dávila.

Lamentamos que siga imperando el exclusivismo sectario y esperamos que el señor gobernador ha de intervenir para que sin distinción de ideología se dé trabajo a todos los obreros necesitados de él.

La concentración de reclutas

Ayer dió principio en la Comandancia militar la concentración de reclutas del reemplazo de 1935 a quienes ha correspondido servir en África.

Automóviles Avila, Arévalo, Madrigal

Servicio a los mercados de Arévalo todos los martes. Salida de Avila a las 8:30, regreso a las 4:30, Posada del Rastro.

Clasificación de mozos y declaración de soldados

En el Ayuntamiento se verificó ayer la clasificación de mozos del actual reemplazo y declaración de mozos.

Denuncias

La Guardia civil ha presentado denuncias contra varios vecinos de Velayos por infringir el reglamento de carreteras.

En la comisaría de vigilancia se presentó la anciana Rufina Librada de 78 años denunciando que un convecino suyo la viene haciendo objeto de malos tratos.

SE VENDE una camioneta Chevrolet, en inmejorables condiciones, modelo 1931. Razón, Garage Chevrolet, C Nueva, 16.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados José Jiménez de herida en la mano derecha y Manuel Sanz que presentaba lesiones en la región dorsal.

La fiesta de la Banca

En el salón del Teatro Principal, que se hallaba artísticamente adornado, tuvo lugar el pasado sábado la fiesta que, para allegar fondos con destino a su casa de salud, habían organizado los empleados de Banca y Bolsa de esta capital.

A la hora señalada se constituyó el jurado que había de fallar el concurso del traje de cuatro pesetas, estando aquel compuesto por los señores de Rufes (D. Celedonio), Povedano (D. Aurelio), D. Jesús Jiménez y un representante de la prensa.

En el templete preparado al efecto se presentaron ante el público los señoritas que se habían inscrito

en el concurso, otorgando el tribunal los premios por el orden siguiente: 1.ª señorita María Morante; 2.ª señorita Remedios Rubio; tercero señorita Covadonga Rodríguez, y 4.ª señorita Angella Rey.

RADIOS

No compre usted ni los caros ni los baratos

Los caros porque pagará usted los gastos de la gran propaganda que hacen para tratar de acreditarlos. Los baratos porque tirará usted el dinero.

Busque usted una marca nueva y a un precio módico.

Esta oportunidad la encontrará usted en la marca «ULTRAMAR», superior en calidad a las más renombradas, pero que por tener la exclusiva para esta provincia de una Casa Americana importantísima los vende San Román a precios que nadie le aventaja.

Ferretería «LA BIGORNIA» AVILA

En el Casino

También tuvo lugar en el Casino anoche una fiesta. A la entrada las señoras y señoritas fueron obsequiadas con perfumes, sorteándose entre las concurrentes valiosos regalos.

El salón presentaba el aspecto de los días de solemnidad, y todas las señoritas aparecían bellísimas con sus elegantes «toilettes». La aplaudida «Orquesta Avila», dirigida por el inspirado maestro don Elías María, y la notable orquesta «Marchette», amenizaron la fiesta que duró hasta la madrugada.

El curso de las negociaciones comerciales franco-españolas

PARIS.—Las negociaciones comerciales franco españolas se han prolongado más de lo que se esperaba, probablemente a causa de los acontecimientos políticos ocurridos aquí durante los dos últimos semanas.

El jefe de la delegación española, Sr. Bada, que sigue manteniendo un silencio absoluto acerca de las liberaciones en curso, nos asegura que probablemente en los primeros días de la semana próxima será firmado el acuerdo.

Tenemos entendido que la idea de ofrecer a Francia una compensación mediante la compra de petróleo por parte de España, ha sido al fin desechada. Parece ser, además, que Francia renuncia en parte a obtener una compensación rigurosa al déficit de su balanza comercial.

La compensación que Francia aceptaría sería de carácter político

La predicación cuaresmal del excelentísimo señor Obispo

«ENCARNACION REDENTORA»

Ayer dió principio nuestro excelentísimo Prelado, Dr. Plá y De Niel, en la S. A. I. Catedral a sus pláticas cuaresmales sobre el XIX Centenario de la Redención.

Después de rezado el Rosario ocupa el Prelado la Sagrada Cátedra. Comienza haciendo ver cuán justo es que se celebre el Centenario de la Redención siendo ella el centro de la Historia y la que fija la era adoptada por todos los pueblos civilizados. Cristo es el centro de la historia universal.

Por eso todos debemos celebrar el XIX aniversario de la Redención de Cristo que debe servirnos a la vez para conocer mejor a Cristo Jesús que para muchos es hoy el «Deus Ignotus» del Areópago de Atenas. A la vez debe ser un centenario de plegaria para que esa Redención sea fructuosa.

No sólo la muerte sino toda la vida de Cristo es Redención; Redención preparada, consumada y aplicada a toda la Humanidad. Hace el Prelado diversas consideraciones sobre la vida, la muerte y la Resurrección de Cristo a quien en todos estos tiempos, así como cuando le consideramos en la Eucaristía, debemos verle como Redentor; y pasa a enumerar los temas de las cinco pláticas cuaresmales que versarán sobre: «Encarnación redentora», «Maestro divino», «Cristo Rey», «Cristo crucificado Redentor» y «Cristo en la Eucaristía».

Aude el Prelado al simbolismo de los cuadros en que se muestra al Niño Jesús unido a la Cruz.

Por nosotros los hombres, por nuestra salud, descendió el Verbo eterno de las alturas del cielo al valle que habitamos en esta tierra de pecado. Cita el prólogo del evangelio de San Juan, en que se relata cómo el Verbo se hizo carne por nuestra redención y se refiere a los tres nacimientos del Verbo: el primero, el nacimiento del Verbo como persona de la Santísima Trinidad; el segundo, el Verbo hecho hombre en Nazaret; y el tercero, el nacimiento en nuestras propias almas por la gracia divina, extendiéndose en consideraciones teológicas.

Recuerda la oración del «Angelus», tan española y tan hermosa, por medio de la cual demostramos nuestra creencia en que todos nuestros bienes proceden de la Encarnación, y que está compuesta del mensaje que el Arcángel dió a la Virgen María. Explica la escena de la Anunciación y presenta a María, al pronunciar las palabras «He aquí la esclava del Señor», como ejemplo de humildad, de amor, y de conformidad con la voluntad divina.

Cada día debemos recordar la Encarnación de Cristo y tomar sus enseñanzas y ver sus bellezas que siempre ha sentido el pueblo cristiano y que ha inspirado a los artistas para realizar sus obras maestras. La imagen de Dios, la Belleza infinita, el Verbo que constituye la felicidad de los Santos se hizo carne y fue el más hermoso entre los hijos de los hombres, y se hizo no sólo hombre sino niño, naciendo para ejemplo de humildad en el Portal de Betán. Nació pobre, y, siendo el Hacedor del mundo, el mundo no le conoció, y siendo la Luz las tinieblas no le comprendieron. Pero nosotros, que hemos recibido la luz de la Fe, amemos a este Cristo Redentor y apliquémonos a servir al Señor.

Termina exhortando a todos a amar a Cristo Redentor lo mismo en la salud que en la enfermedad, en la riqueza como en la pobreza, en la vida y en la muerte, en el tiempo y en la eternidad.

Ecós de sociedad

Al Cielo

En el día de ayer y después de larga y penosa enfermedad ha subido al Cielo la niña de cuatro años, hija del Interventor de Hacienda de esta provincia, D. Antonio Llaguno.

En la tarde de hoy ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, asistiendo al acto del sepelio numerosa concurrencia, poniendo de manifiesto las simpatías con que cuentan en esta población los señores de Llaguno, quienes están recibiendo innumerables testimonios de pésame.

Acompañamos a los afligidos padres en su justo dolor, deseándoles mucha resignación para sobre llevar tan sensible pérdida.

Nombramiento

Por noticias recibidas de Portugal sabemos que ha sido nombrado vicecónsul de España en Braganza y su distrito el culto periodista y

no figurarían naturalmente en el acuerdo comercial. Es probable que hayan recaído acuerdos sobre las cuestiones pendientes puramente comerciales y que para firmar el convenio se esperara solamente el resultado de las negociaciones diplomáticas paralelas realizadas en Madrid.

prestigioso abogado D. Juan Pita de Veiga Rodríguez. Recibe nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a su esposa, nuestra paisana doña Isidora Hernández Gallardo, y a su tío nuestro buen amigo D. Eladio Hernández.

Enfermos

Se encuentra enfermo, habiéndole sido administrado el Santo Viático, el culto abogado D. Ismael Pérez.

También se hallan enfermos dos niños hijos del delegado de Hacienda D. Francisco Gijarro.

Aniversarios

Hace años que fallecieron doña Andrea Gómez de Diego, D. Siro María Bázquez y la señorita Isabel González. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame

Viajeros

Convaleciente de dos operaciones quirúrgicas que le han sido practicadas en Madrid ha regresado al distinguida señora doña Victoria Mesón de Palacios. Deseamos su completo restablecimiento.

Acompañado de su esposa e hijo D. Lorenzo hoy ha pasado el día en Avila el culto abogado y juez municipal de Madrid D. Manuel Bernabé Vicente.

Después de asistir a la asamblea de colegios de agentes comer-

NUEVA

Farmacia y Laboratorio de Análisis

Atendida por el Dr. Vicente M. Piqueras, Ex profesor ayudante de la Universidad Central y Premio extraordinario en doctorado y su señora doña M.ª Concepción Del-Negro, licenciada en Farmacia y ex ayudante de la Facultad de Ciencias en la Universidad de Granada.

Reyes Católicos, 6 y 8. — Teléfono, 248

Se adoptan medidas para evitar los jornales míseros en el trabajo del campo.—Otra vez se habla de crisis

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 19, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 14 grados y mínima uno. Temperaturas extremas: máxima de 20 grados en Sevilla y mínima de 0 grados en Palencia.

Tiempo probable en toda España vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Consejo de ministros

—Se celebró esta mañana Consejo de ministros en la Presidencia. A la entrada no hicieron los consejeros manifestaciones de interés. A la salida el Sr. Lerroux dijo que se habían ocupado de las iniciativas del Sr. Alba y que el Consejo le había otorgado un voto de confianza para que se ponga al habla con el presidente de las Cortes con el fin de tratar de este asunto. También se habló de orden público sin que se adoptara ninguna nueva medida. Terminó diciendo el Sr. Lerroux que los obreros de la construcción están divididos y que hoy quedaría resuelto el conflicto.

El ministro de la Guerra manifestó que se había autorizado el expediente para la construcción de un nuevo edificio de Prisiones militares por valor de setecientos cincuenta mil pesetas. Añadió que dentro de unos días irá a hacer una visita al edificio actual para ver las condiciones en que se encuentran los presos allí reclusos y si fuera necesario ordenar su traslado hasta que se disponga de local adecuado.

En la nota oficiosa se da cuenta, entre otros menos importantes, de los siguientes asuntos:

Se estudiaron por el Consejo las declaraciones del Sr. Alba, estimándose las patrióticas. Se aprobó un expediente en relación con las penas impuestas con motivo de la causa por los sucesos de Sevilla.

El Presidente dió cuenta de los ofrecimientos hechos por las clases patronales y por diversas personas para casos de conflictos y el Gobierno los agradece estimándolos patrióticos.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público que es satisfactorio. De Marina se aprobó expediente sobre los Tribunales de honor.

De Guerra, decreto fijando la interpretación que debe darse al precepto de sueldo único en la Ley del cuerpo de suboficiales.

SE SUBASTA con urgencia en el Ayuntamiento de esta ciudad el transporte de tierras de la plaza de S. Vicente. El pliego de condiciones puede verse en el Ayuntamiento.

Los miembros de España han regresado de Madrid D. Julián Fuentetaja, don Benjamín Jiménez y D. Emiliano de Juan.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo D. Crispulo Jiménez, quien se encuentra en Avila pasando unos días al lado de sus hijos.

De Agricultura, se aprobó el reglamento de protección por el Estado de los riesgos del campo.

De Justicia, diversos decretos relativos al personal del departamento.

De Hacienda, distribución de los fondos del mes y decreto autorizando a la CAMPSA para amortizar diversas cantidades y aprobando nombramientos de personal auxiliar de la Compañía.

El ministro de Trabajo dió cuenta de haber dictado diversas sanciones contra infracciones de los acuerdos de los Jurados Mixtos del Campo, tendiendo con ello a evitar los jornales míseros en los trabajos del campo.

Los obreros de la Construcción acuerdan la vuelta al trabajo

En el Cine Europa se celebró esta mañana una asamblea de los huelguistas de la construcción y después de alguna discusión se votó por gran mayoría la vuelta al trabajo.

Los rumores políticos

Se concede extraordinaria importancia a la actual semana bajo el punto de vista político. Generalmente se cree que puede surgir la crisis en cualquier momento y se advierten claramente las dificultades del Sr. Martínez Barrio para mantener su actitud dentro del Gobierno

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver que fué hallado el otro día medio carbonizado en una cuneta de la carretera. Le han apreciado dos heridas de arma de fuego una en un muslo y la otra que le atravesaba el cuerpo, esta última mortal de necesidad. Representaba 27 a 28 años de edad y no ha podido ser identificado.

—El presidente de la Generalidad ha estado esta mañana en la embajada belga con objeto de dar personalmente el pésame al embajador por la muerte del Rey Alberto.

Inauguración de escuelas católicas

TOLEDO.—Ayer tarde con asistencia de la junta diocesana de Acción Católica y de numerosísimo público se celebró la apertura de tres escuelas católicas costeadas por los Caballeros del Pilar. También asistió al acto, que resultó brillantísimo, el Presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Angel Herrera.

No agrada a los catalanes

BARCELONA.—En el Consejo de la Generalidad se trató del decreto sobre la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro en virtud del cual se restablece la Confederación

Los consejeros consideraron muy grave el decreto aprobado por el Gobierno y se tomó el acuerdo de hacer constar el disgusto.

Companya ha dirigido un telegrama al Sr. Lerroux protestando del decreto aunque tal disposición no puede afectar al Estatuto.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Text: Su estómago lo necesita. Venta en farmacias.